
   3فيزيك 

  گاه:  د اگر از فنري استفاده كنيم كه سختي كمتري دارد آنشو موجي در ريسمان منتشر مي m هنكردن وزدر شكل زير با نوسان  -1

  ماند. ) بسامد نوسان ذرات محيط افزايش و تندي انتشار موج ثابت مي1

  يابد.  ) بسامد نوسان ذرات محيط افزايش و تندي انتشار موج كاهش مي2

  ماند. ) بسامد نوسان ذرات محيط كاهش و تندي انتشار موج ثابت مي3

 يابد.  وسان ذرات محيط كاهش و تندي انتشار موج كاهش مي) بسامد ن4

  

  است؟ نادرستهاي زير  ارهزاگر با ثابت ماندن چشمه موج، عمق آب درون آزمايش تشت موج را افزايش دهيم چه تعداد از گ - 2

  يابد.  ب) تندي انتشار موج در تشت موج كاهش مي  يابد.  الف) تعداد نوسان ذرات در واحد زمان كاهش مي

  يابد.  هاي موج كاهش مي د) فاصله بين فرورفتگي  يابد.  ج) فاصله بين دو ستيغ مجاور هم كاهش مي

   4) 4  ) صفر3   2) 2  1) 1

نگار، روي خط راست به سمت آن حركت كرده و با اختلاف زمـاني   زهركيلومتري يك ل 200در مبدأ زمان از فاصله  sو ثانويه  pاوليه  اي لرزهامواج  - 3
فاصله محل وقوع زلزله تـا محـل    sباشد. موج  sدرصد بيشتر از تندي موج  40اندازه  به pشوند. اگر تندي موج  نگار ثبت مي زهروسط لدقيقه ت 2

 كند؟  نگار را در چند دقيقه طي مي زهرثبت توسط ل

1 (7  2 (5  3 (12  4 (4  

tرا در لحظه يضرشكل مقابل نقش يك موج ع - 4 ο دهد. دربازه زماني صفر تا ن مينشا/ s0  چگونه است؟  M، حركت ذره 04

  ) ابتدا كندشونده و سپس تندشونده1

  ) ابتدا تندشونده و سپس كندشونده2

  ) پيوسته تندشونده3

 ) پيوسته كندشونده4

  

ها را به سمت بـالا كشـيده و رهـا كنـيم.      اتصال ريسمان است. اگر محل Bبرابر چگالي خطي ريسمان  A ،9 در شكل زير چگالي خطي ريسمان - 5
 چند متر است؟ Bرسند. طول ريسمان  ها مي ريسمان ديگرِ طور هم زمان به دو سرِ شود كه به ها ايجاد مي در ريسمان يهايي عرض موج

1 (3  

2 (4   

3 (2   

4 (6   

در آن ايجاد كنيم، تندي انتشار  يكشيده و امواج عرض Fاست. اگر اين سيم را با نيروي  و چگالي آن برابر Dقطر مقطع يك سيم مسي برابر  - 6
 در آن برابر است با:  يامواج عرض
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 است؟ نادرستهاي زير  گزاره چند مورد از - 7

  ل انرژي هستند.محا يالف) تنها امواج مكانيك

  شود.  ديگر مي يكي و مغناطيسي باعث ايجاد ميدانب) در امواج الكترومغناطيس، تغيير هر يك از دو ميدان الكتر

  تواند موج الكترومغناطيس توليد كند. ج) نوترون شتابدار مي

  باشد.  مي FMبيشتر از  AMد) در امواج راديويي طول موج 

  شود.  هـ) اشعه گاما در عبور از ميدان الكتريكي منحرف نمي

1 (4  2 (3   3 (2   4 (1   

يكاي - 8 ο ο ) كدام است؟ο و ضريب گذردهي الكتريكي خلأοاست ثابت تراوايي مغناطيسي خلأ ( 
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/اي كه در طرف ديگر لوله قرار دارد دو صدا با فاصله زماني كنيم. شنونده اي وارد مي به يك سر لوله بلند انتقال آب ضربه - 9 s1 شـنود. اگـر    مـي  3

mتندي انتشار صوت در هوا

s
mو تندي انتشار صوت در لوله 350

s
 باشد. طول اين لوله چند متر است؟ (لوله انتقال آب خالي فرض شود) 2800
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Wآن چندبل باشد. شدت  دسي 79اگر تراز شدت صوتي  -10
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 اي كه در شكل نشان داده شده) از بسامد چشمه كمتر است؟  در لحظهشنود ( زير، الزاماً بسامد صدايي كه شنونده مي در چه تعداد از حالات - 11

  ب)     الف)

  د)    ج)

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   

صوتي ايجاد كنيم، براي آن كه صدا با بيشترين بلندي از دهانه لوله  Aدهد. اگر در دهانه لوله  شكل مقابل دو لوله متصل به دو دهانه را نشان مي -12
B  آن را چند درجه و چگونه بچرخانيم؟خارج شود، بايد  

  درجه ساعتگرد  30) 1

  درجه ساعتگرد 15) 2

  اد ساعتگرد پدرجه  30) 3

  اد ساعتگردپدرجه  15) 4

ثانيه و  4زند و اولين پژواك خود را پس از  متر است. شخص فرياد مي 660تر  شخصي بين دو صخره قائم ايستاده است، فاصله او از صخره نزديك -13
متر بر ثانيه و فاصله دو صـخره از يكـديگر    .....................شنود. تندي انتشار صوت در محيط  ثانيه پس از پژواك اول مي 2اك دوم را صداي پژو

  متر است.  .....................

  1650ـ340) 4  990ـ340) 3  1650ـ330) 2  990ـ330) 1

  دهد؟  درستي نشان مي را به كدام شكل بازتاب تپ نشان داده شده از يك انتهاي ثابت -14
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ينه بـا هـم   كند. اگر دو آ خت ديگر برخورد ميتابد و بعد از بازتاب از آن به آينه ت درجه نسبت به يك آينه تخت مي 15پرتو نوري با زاويه تابش  - 15
  ينه دوم چند درجه است؟از آپرتو نور د، زاويه بازتاب درجه بسازن 45زاويه 

1( 15  2 (30  3 (60  4 (45  

مقايسه زاويه كدام گزينه هاي متفاوت تابيده شده است. در  در شكل مقابل، سه پرتو با زاويه تابش يكسان، از هوا به سه محيط با ضريب شكست -16
  است؟آمده در ورود به اين سه محيط، درست  ،انحراف پرتو
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  تواند پرتو خروجي از اين تيغه باشد؟  تابد. كدام پرتو مي اي متوازي السطوحي مي پرتو نوري مطابق شكل، از هوا بر تيغه شيشه -17
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mتندي صوت در آب دريا - 18

s
متري از خود  400خواهد جسمي را در فاصله  مي KHz75با ارسال يك فراصوت به بسامد عنبراست. يك وال  1500

  متر باشد تا اين وال بتواند آن را تشخيص دهد.  سانتي .....................تشخيص دهد. اين جسم بايد 

   4) حداكثر 4   4) حداقل 3   2) حداكثر 2   2) حداقل 1

  باشد.  مي .....................است و علت آن  .....................و بيشترين انحراف مربوط به نور  .....................كمترين انحراف مربوط به نور  ،در منشور -19

    هاي مختلف  ) قرمز ـ بنفش ـ تفاوت زاويه تابش براي طول موج1

  هاي مختلف  تابش براي طول موج) بنفش ـ قرمز ـ تفاوت زاويه 2

  هاي مختلف ) بنفش ـ قرمز ـ تفاوت ضريب شكست منشور براي طول موج3

  هاي مختلف  ) قرمز ـ بنفش ـ تفاوت ضريب شكست منشور براي طول موج4

ور مستقيم از يك آنـتن بـه   ط با اين كه امواج به Mنرسيده ولي نقطه  Nشوند. موج به نقطه  ها پخش مي امواج راديويي در يك شهر توسط آنتن - 20
 افتد؟ كه طول موج، موج راديويي را كاهش دهيم كدام حالت اتفاق مي كند. درصورتي رسد به علت پديده پراش موج را دريافت مي آنجا نمي

  هم نرسد.  M) موج ممكن است به 1

  برسد.  Nنرسد ولي به  M) موج ممكن است ديگر به 2

  هم برسد.  Nكند و ممكن است موج به  يقطعاً موج را دريافت م M) نقطه 3

  .نخواهد رسيد Nكند ولي موج هيچگاه به  قطعاً موج را دريافت مي M) نقطه 4



  

   2و  1فيزيك 

 هاي زير صحيح است؟  چند مورد از گزاره -1

  باشد.  يپتانسيل كمتر به پتانسيل بيشتر م ازالف) جهت جريان الكتريكي همواره در جهت ميدان و 

mهاي مسي از مرتبه بزرگي ب) اندازه سرعت سوق در سيم
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  است.  

طـور   اي خود را متوقف كرده و در خلاف جهت ميدان به كاتورههاي آزاد حركت  ج) با اعمال اختلاف پتانسيل به دو سر يك رسانا، تمامي الكترون
  كنند.  اي سوق پيدا مي آهستهبسيار 

  كند.  د) انتقال بار الكتريكي از يك سطح مقطع رسانا، الزاماً جريان الكتريكي ايجاد مي

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   

 ـ عبـوري از رسـانا   صورت زير است. جريان متوسـط  هاي گذرنده از يك رساناي حامل جريان برحسب زمان به نمودار تعداد الكترون - 2 ه در دو ثاني

e)چهارم چند آمپر است؟ / C)
  19

1 6 10    
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B2،داراي، طول و مقاومت الكتريكي مساوي هستند. اگر جرم سيم Bو  Aدو سيم فلزي  - 3

5
1و چگالي آن Aجرم سيم  

5
باشـد،   Aچگالي سيم  

 است؟  Aچند برابر مقاومت ويژه سيم  Bمقاومت ويژه سيم 

1(
1

3
   2(

1

2
   3 (2   4 (3   

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 4

  كند.  سيومتر با تغيير طول قسمتي از سيم كه در مسير جريان قرار دارد، مقدار مقاومت تغيير مين) در پتا1

  شود.  نوعي مقاومت است كه در ساخت دماپا استفاده مي يستور) ترم2

  يابد.  با افزايش شدت نور تابش شده، مقاومت الكتريكي افزايش مي LDR) در 3

4 (LED كند.  رسانا ساخته شده و از قانون اهم پيروي نمي باشد كه از مواد نيم ترين ديودها مي يكي از معروف  

Bها كه ضريب دمايي مقاومت ويژه آن Bو  Aلكتريكي برحسب دما براي دو سيم رساناي نمودار مقاومت ويژه ا - 5 A, صورت دو خـط   است، به

Bموازي در شكل زير داده شده است. حاصل
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پيچيده شده است. مقاومت  cm20اي به شعاع صورت يك لايه دور استوانه تشكيل شده و بهmm4دور سيم مسي به قطر مقطع 100اي از  پيچه - 6

)الكتريكي سيم پيچيده شده تقريباً چند اهم است؟ / m)
8

مس 1 7 10
      
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دهـد تـا آن را از    ول كار انجام ميميكروژ .....................ميكروكولن،  6ولت است. اين باتري روي بار الكتريكي مثبت  5/1نيرو محركه يك باتري  - 7
  ببرد.  .....................به  .....................پايانه 

  ـ منفي ـ مثبت 4) 4  ـ مثبت ـ منفي 4) 3  مثبت ـ منفي ـ 9) 2  ـ مثبت ـ منفي  9) 1

درصـد   36ولت نوشته شده است و با همان ولتاژ روشن است. اگر به علت افت ولتاژ، توان مصـرفي لامـپ    200وات و  100روي يك لامپ اعداد  - 8
  كاهش پيدا كند، افت ولتاژ چند ولت خواهد بود؟

1 (72  2 (18  3 (160  4 (40  

است. مقاومت رئوستا را چند اُهم كاهش دهيم تا توان مفيد مولد  Pاُهم است، توان مفيد مولد برابر 9مقاومت رئوستا برابر  رو وقتي در مدار روبه - 9
  بشود؟  P دوباره

1 (4  

2 (6  

3 (5  

4 (1  

ما توليد شده است. زمـان  كيلوژول گر 2كولن الكتريسيته،  400اهُمي جريان الكتريكي ثابتي عبور كرده و در نتيجه با عبور  5/2از يك مقاومت  -10
  عبور اين مقدار الكتريسيته چند ثانيه است؟ 

1 (200  2 (100  3 (50  4 (400  

nبه nدر مدار زير اگر  - 11 1 24تبديل شود، شدت جريان عبوري از باتري

25
  كدام است؟  nشود.  برابر مي 
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2 (4   

3 (6  

4 (5  

  است؟ چند آمپر اهُمي 12جريان عبوري از مقاومت  مدار مقابل شدت در -12

  

1 (5/1   

2 (1   
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چند وات باشد  bو  aاست. بيشترين توان قابل تحمل دو سر  W30ها برابر در مدار شكل زير بيشترين توان قابل تحمل براي هريك از مقاومت -13
  ومت آسيب نبينند؟تا هيچ يك از مقا

1 (60  

2 (30  

3 (90  

4 (120  

Aدهد. شكل زير قسمتي از يك مدار الكتريكي را نشان مي -14 BV V چند ولت است؟  
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Vدهيم. مقادير تدريج افزايش مي را به R3غيردر شكل مقابل مقاومت مت - 15 , V , V3 2    كند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي به 1

  

  

  ) كاهش ـ افزايش ـ كاهش 1

  ) افزايش ـ افزايش ـ كاهش 2

  ) كاهش ـ كاهش ـ افزايش 3

 ) افزايش ـ كاهش ـ افزايش 4

 


